



中老铁路跨越湄公河

中老铁路琅勃拉邦湄公河特大桥主桥最后一个承台顺利浇筑完成,标志着中老铁路跨湄公河的两座特大桥主桥基础施工全面完成。新华社发(刘文摄)



贵阳推进市域快铁建设

贵阳市域快铁西南环线线下工程建设接近尾声。该线路全长74公里,建成后加速贵阳“半小时经济圈”的形成。新华社记者刘续摄



新华社客户端

## 习近平对推进中央和国家机关党的政治建设作出重要指示强调 中央和国家机关必须旗帜鲜明讲政治 带头维护党中央权威和集中统一领导

### 建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关

新华社北京7月12日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央和国家机关推进党的政治建设作出重要指示强调,中央和国家机关首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,坚定不移加强党的全面领导,坚持不懈推进党的政治建设。希望中央和国家机关各级党组织和广大党员、干部牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,带头维护党中央权威和集中统一领导,在深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

习近平要求,中央和国家机关工委要强化统一领导中央和国家机关党的工作的政治担当,指导督促部委党组(党委)认真履行机关党建主体责任,以党的政治建设为统领,形成强大合力,推动全面从严治党各项举措落地见效,开创中央和国家机关党的建设和各项事业新局面。

中央和国家机关党的政治建设推进会12日在京召开。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央和国家机关工委书记丁薛祥在会上传达习近平总书记重要指示并讲话。

会议强调,中央和国家机关各单位要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,牢固树立“四个意识”,带头坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚持正确政治方向,严守党的政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,做好“三个表率”,建设“模范机关”。要彰显政治统领,坚持问题导向,融入业务工作,健全制度机制,严格责任落实,把中央和国家机关党的政治建设抓细抓实抓出成效。会议还对做好党和国家机构改革期间思想政治工作等作出安排部署。

会上,8个部委党组(党委)负责同志作了交流发言,12个单位进行书面交流。中央和国家机关各单位机关党委书记、常务(专职)副书记和机关纪委书记参加会议。

## 习近平将出席金砖国家领导人第十次会晤

### 对阿联酋、塞内加尔、卢旺达和南非进行国事访问,过境毛里求斯并进行友好访问

新华社北京7月12日电外交部发言人陆慷12日宣布:应阿拉伯联合酋长国总统哈利法、塞内加尔共和国总统萨勒、卢旺达共和国总统卡加梅、南非共和国总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于7月19日至24日对上述四国进行国事访问。

应南非共和国总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于7月25日至27日出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤。

在结束对上述四国国事访问并出席金砖国家领导人第十次会晤回国途中,国家主席习近平将过境毛里求斯并进行友好访问。

## 别了,煤油灯下看世界杯的日子

### 走基层

为了看一场世界杯,小时候仁青加经常需要过煤油灯陪伴的日子。

20年前,1998年法国世界杯,当时只有9岁的藏族小子仁青加举家搬到了青海省海北藏族自治州祁连县野牛沟乡达玉村,那时的野牛沟乡还叫柯柯里。当时这个离县城有100多公里的乡镇还没有通路通电,看电视也只能用天线接收,画面是黑白的。

“我的父亲华公加是一名基层教育工作者,当时他到哪里工作,我们的家就在哪里。”仁青加说。

仁青加说,“当年学校算是乡里条件最好的地方,我们可以实现风力发电,但为了节省更多电来看一场世界杯,我们平时只能用煤油灯和煤油灯,那是我最初的世界杯记忆。”

华公加算是县里最早的一批球迷。1998年世界杯时,他和其他老师还有两个儿子一起守在电视机旁,在只能听见羊叫与犬吠的空旷小镇上,陶醉在世界杯疯狂的氛围中。

在父亲影响下,仁青加对足球的爱已到痴迷的境界。2016年,他和一群志同道合的伙伴在家乡成立了“天境祁连”足球队,他的朋友田周加才让是球队队长。

32岁的田周加才让从小在青海海北州门源县回族自治县苏吉滩乡扎麻图村长大,在上初中前,他没有接触过足球。

上初中后他到了门源县浩门镇,在校园里,他第一次接触到足球。“那时看着大家在踢球,我想踢,但因为没基础也融入不了他们,后来,一位温州的同学送给我一个利生牌牛皮足球,那是我心爱的礼物。”田周加才让说。

踢球最耗费的是球鞋。为了能让一双鞋坚持的时间长一点,田周加才让想了个办法:在自己的皮鞋底钉上废弃的轮胎。

“每当天色暗下来,我们在全是石头的场地上踢球,鞋底的钉子和石头摩擦撞击出火花,仿佛一道道神奇的光。”

每个人的青春就是几届世界杯而已。对于球队里藏族球员昂青东珠来说,足球对他却有着特殊意义:他是家族里第一个踢球的人。

18岁的昂青东珠家住祁连县阿柔乡青阳沟村,祖祖辈辈都是牧民,如今他在祁连县城学习汽修。每逢周末,他都会和前辈们踢一场球赛。

世界杯期间,他和队员们在县城卓尔山下宽阔的塑胶球场踢球时,他的父母还在海拔3767米的景阳岭山口放牧。这个季节,牧民已从冬窝子转场至水草丰美的夏窝子。

时代更迭,牧民孩子们再也不用在煤油灯下观看世界杯,只有5万多人的祁连县城却有了不同于过去的足球氛围。很多人将电视摆在街上,夏日县城里,操着各地不同方言的人们一起评论球赛,感受足球带来的美好。

砂石球场成为过去,“天境祁连”足球队的队员们每晚会在条件更好的球场上挥洒汗水,卓尔山的星光照亮着他们的足球之梦。(记者李琳海)据新华社西宁电

## 中办印发《关于党的基层组织任期的意见》

新华社北京7月12日电近日,中共中央办公厅印发了《关于党的基层组织任期的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于党的基层组织任期的意见》全文如下。党的十九大党章修正案规定:“党的基层委员会、总支部委员会、支部委员会每届任期三年至五年。”为贯彻落实党章规定,严肃党内政治生活,严格党的组织制度,完善党的基层组织任期,现提出如下意见。

一、党的基层委员会每届任期一般为5年,党的总

支部委员会、支部委员会每届任期一般为3年,其中,村和社区党的委员会、总支部委员会、支部委员会每届任期为5年。

本意见印发前已换届的党的基层组织,原则上从本届任期届满后,开始执行上述规定。

二、党的基层组织应严格执行任期制度,任期届满按期进行换届选举。如需延期或提前进行换届选举,应报上级党的委员会批准,延长或提前期限一般不超过1年。

三、各地区各部门各单位党委(党组)要高度重视,加

强组织领导,确保党的基层组织任期调整统一规范、平稳衔接。根据党组织隶属关系和干部管理权限,上级党组织要切实负起责任,认真做好基层党组织领导班子调整配备等相关换届准备工作,及时提醒督促按期换届。

四、中国人民解放军、中国人民武装警察部队党的基层组织任期,由中央军委规定。

五、本意见自发布之日起施行。其他有关党的基层组织任期的规定,凡与本意见不一致的,按照本意见执行。



“天使之旅”进西藏

▲7月11日,在西藏那曲,一名贫困先天性心脏病患儿在接受检查。7月11日,“天使之旅——西藏贫困先天性心脏病患儿筛查活动”正式启动,由中国红十字基金会和郑州市中心医院血管病医院组成的专家团队将在西藏那曲、拉萨开展为期一周的公益筛查活动。新华社记者刘勇摄

抢抓历史性机遇 戮力高质量发展

## 河北衡水:探索欠发达地区突围之路

新华社石家庄7月12日电(记者孙杰、张洪河、齐雷杰)长期以来相对欠发达的河北省衡水市,抢抓京津冀协同发展、河北雄安新区规划建设等带来的重大历史性机遇,加强与中科院等科研机构合作,促进产业“存量绿色化,增量高端化”,走创新、绿色、高质量发展新路。衡水经济社会发展已呈现出蓬勃向上态势,天蓝、地绿、湖净的优美生态环境更为区域积蓄了长远后劲。

### 借力北京优资源 下好科技先手棋

今年3月,衡水市与中科院工程热物理研究所合作,在全国率先推进超临界二氧化碳发电装备研发项目,推动我国在这一技术领域迈出坚实一步。这是衡水大力推动科技创新的一个缩影。

衡水地处黑龙港流域连片贫困带,经济社会发展在河北省相对落后,目前全市半数以上县仍是省级或国家级重点贫困县。随着京津冀协同发展、雄安新区规划建设等国家重大战略的实施,给衡水带来千载难逢的历史性机遇,石济客专、京雄高铁等建设使衡水区位优势和后发优势不

断凸显。

衡水市委书记王景武说,抢抓一系列重大历史性机遇,衡水将对接我国高端科技资源作为实施创新驱动发展战略的先手棋,全方位对接中科院等顶尖科技资源,引领产业高质量发展,“中科院+”模式应运而生。中科院衡水科技成果转化中心主任齐涛说,衡水与中科院合作,探索“研发中心+中试基地+产业园区”科技成果转化运营新模式,推动了产业“存量绿色化,增量高端化”。

目前,“中科院+”成果已初显。“过硫酸铵工业结晶”研发项目,企业每年综合效益增加亿元以上;研发的新型电磁磁化机,使加工时间缩短70%、能耗降低40%;对数十家化工企业开展深度测评和“一企一策”整改方案制定,推动各地特色产业转型升级,传统产业增添了强劲科技动能;依托北京雄厚科技资源,投资28亿元建设衡水科技馆,一批国家重点实验室、院士工作站等研发机构和科技成果转移促进中心等创新平台落地生根。

同时,衡水还着力发展新能源、新材料、大健康、高端装备制造、电子信息等战略性新兴产业,钒钛资源高效清洁利用、千吨级镍基三元锂电池材料、大健康产业化示范基地等

重头项目顺利推进,为经济发展积蓄了充足后劲。

### 机制一变天地宽 环保走出新路子

衡水高新区是当地最大产业集聚平台,环境治理曾面临基础设施薄弱等问题。对此,政府与社会资本创建投融资平台,探索出一条环境污染治理专业化、社会化、市场化新路。

衡水市高新区管委会主任姚幸福说,高新区与中国航天科工集团、北控水务集团、中国环境保护集团等京津大企业合作,通过PPP模式实施12个污水处理及中水回用和垃圾综合处理项目,3个污水处理厂建成运营。中水回用工程和总投资10亿元的生态循环产业园二期开工建设。

机制一变天地宽。园区内工业废水“一厂一管”,遏制偷排;污水全部进入污水处理厂,处理率和达标率均达100%;雨污分流,提高再生水利用率。衡水市环保局局长何立涛说,市场化治污机制倒逼企业不断提高治污意识,重污染行业禁止、限制进入,有力倒逼了产业转型升级和污染源头防治。(下转6版)